

VLÁDA SCHVÁLILA AKTUALIZACI Č. 7 POLITIKY ÚZEMNÍHO ROZVOJE ČR

Filip Novosád, Hana Máchová, Jakub Kotrla

Vláda České republiky dne 7. února 2024 schválila svým usnesením č. 89 Aktualizaci č. 7 Politiky územního rozvoje České republiky, kterou pořídilo Ministerstvo pro místní rozvoj. Touto aktualizací byla zrušena územní ochrana průplavního spojení Dunaj–Odra–Labe.

Politika územního rozvoje ČR je celostátním závazným nástrojem územního plánování a strategickým materiálem vlády v oblasti územního rozvoje, jehož hlavním účelem je koordinovat jak územně plánovací činnost krajů, resp. obcí, tak i tvorbu odvětvových a meziodvětvových koncepcí, politik, strategií a dalších dokumentů ministerstev a jiných ústředních správních úřadů, které mají průmět do území.

Návrh Aktualizace č. 7 Politiky územního rozvoje ČR byl předložen vládě na základě usnesení vlády č. 105 ze dne 8. února 2023, kterým vláda rozhodla o pořízení mimořádné aktualizace politiky územního rozvoje, jejímž účelem bylo zrušení územní ochrany pro celé průplavní spojení Dunaj–Odra–Labe. Podnět pro pořízení této aktualizace vzešel od Ministerstva dopravy.

Aktualizací č. 7 Politiky územního rozvoje ČR nedochází ke koncepční změně materiálu. Jejím obsahem bylo zrušení článků 180 a 198 v kapitole 7 platné Politiky územního rozvoje ČR týkajících se prověření účelnosti a reálnosti průplav-

ního spojení Dunaj–Odra–Labe a zajištění územní ochrany formou územní rezervy pro průplavní spojení Dunaj–Odra–Labe. Díky tomu se uvolní dosud blokováno území a umožní další rozvoj obcí a krajů.

Návrh Aktualizace č. 7 Politiky územního rozvoje ČR byl vládou projednán a schválen v rozsahu měněných částí oproti znění platné Politiky územního rozvoje ČR.

Sdělení Ministerstva pro místní rozvoj o schválení Aktualizace č. 7 Politiky územního rozvoje ČR bylo zveřejněno dne 29. února 2024 ve Sbírce zákonů a mezinárodních smluv pod č. 46/2024.

Dnem 1. března 2024 je Aktualizace č. 7 Politiky územního rozvoje ČR závazná pro pořizování a vydávání územního rozvojového plánu, zásad územního rozvoje, územních plánů, regulačních plánů a pro rozhodování v území, v souladu s § 31 odst. 4 stavebního zákona.

Aktualizace č. 7 Politiky územního rozvoje ČR, včetně úplného znění Politiky

územního rozvoje ČR po této aktualizaci a další související dokumenty, jsou zveřejněny způsobem umožňujícím dálkový přístup, tj. na internetových stránkách Ministerstva pro místní rozvoj a Ústavu územního rozvoje. Současně Ministerstvo pro místní rozvoj ve spolupráci s Ústavem územního rozvoje připravuje brožuru Politika územního rozvoje ČR (ve znění závazném od 1. 3. 2024) v českém, anglickém a německém jazyce.

V současné době Ministerstvo pro místní rozvoj dále pořizuje, na základě vlády projednané Zprávy o uplatňování Politiky územního rozvoje ČR, po Aktualizaci č. 4 v souladu s usnesením vlády č. 552/2023, Aktualizaci č. 8 Politiky územního rozvoje ČR, která má být pořízena a vládě předložena v termínu do 30. června 2025.

*Ing. Filip Novosád
Ing. arch. Hana Máchová
Odbor územního plánování
Ministerstvo pro místní rozvoj*

*Ing. Jakub Kotrla
Ústav územního rozvoje*

ENGLISH ABSTRACT

Government approved Update No. 7 of the Spatial Development Policy of the Czech Republic, by Filip Novosád, Hana Máchová, Jakub Kotrla

The Government of the Czech Republic approved Update No. 7 of the Spatial Development Policy of the Czech Republic developed by the Ministry of Regional Development, by its Resolution No. 89 on 7 February 2024. This update cancelled the territorial protection of the Danube-Oder-Elbe water corridor.